

Пресс-конференция

Министр образования
Свердловской области
Ю.И.Биктуганов

Встреча с министром. Вопросов было много!

Во Дворце молодежи города Екатеринбурга прошла пресс-конференция с министром образования Свердловской области Юрием Ивановичем Биктугановым.

На такое важное и интересное событие приехали школьники и студенты со всех уголков нашей области и, конечно же, из Алапаевска.

Обсудить вопросы, волнующие умы подростков, с абсолютным профессионалом своего дела – невероятная возможность. Юрий Иванович, в прошлом учитель физики и директор Саргайлской и Приданниковой школ, как никто другой понимает школьников, поэтому атмосфера в течение всего мероприятия была приятной. Юрий Иванович рассказал о национальном проекте «Образование», главной задачей которого является войти в список десяти лучших систем образования мира, а для Свердловской области – в перечень трех лучших систем образования России.

У министерства образования существуют различные направления проектов в системе образования. Во-первых, это строительство современных школ и детских садов, в которых дети смогут получить все условия для развития своего потенциала. Во-вторых, особое внимание детям с ограниченными возможностями здоровья, которые, кстати говоря, тоже присутствовали на конференции. В-третьих, создание условий для дальнейшего профессионального образования. Это и международный обмен опытом студентов, и различные конкурсы, и повышение квалификации педагогов. В школах каждый год проводятся различные контрольные и проверочные, анализируя которые, можно выявить проблемы в знаниях учеников, а значит, выйти на дефицит предметных знаний учителя и, если таковые имеются, найти способказать поддержку. Это позволит усовершенствовать професионализм педагогов и, следовательно, улучшить уровень образования учеников.

После доклада министра о национальном проекте ребята начали поднимать руки, желая задать вопрос. Первый из них был на тему перспектив инклюзивного образования, активно развивающегося в нашей стране. Юрий Иванович отметил: инклюзивные дети – это не только дети с ограниченными возможностями здоровья, но и одаренные дети. Именно поэтому сегодня в России проводятся курсы повышения квалификации учителей, чтобы научить их работать с особыми детьми.

На одной из прошлых конференций, проводимых с 2014 года, был задан вопрос об отмене золотых медалей, который побудил министерство образования вернуть такой важный атрибут школьного успеха. Вот и в этот раз один смельчак спросил: «Почему же нет серебряных медалей? Ответ оказался предельно прост. Золотая медаль дается «За особые успехи в обучении». Какой тогда должна быть

Ребята высказали мнение насчет введения с 2022 года обязательного ЕГЭ по английскому языку. Чтобы сделать столь масштабный шаг в образовании, стоит убедиться, способны ли ученики хорошо сдать этот экзамен...

формулировка в аттестате, выдаваемом с серебряной медалью?

Не остался незамеченным и волнующий всех вопрос об едином государственном экзамене (ЕГЭ), изменения в котором происходят постоянно. Например, теперь все реже встречаются тестовые задания, а чаще творческие. Ребята высказали свое мнение насчет введения в 2022 году обязательного ЕГЭ по английскому языку. Вместе обсудили, что для того, чтобы сделать столь масштабный шаг в образовании, стоит убедиться, способны ли ученики хорошо сдать этот экзамен. Для этого нужны высококвалифицированные педагоги английского языка и больше предметных часов в неделю, ну или, как вариант, разделение ЕГЭ по английскому на базовый и профильный уровень (как по математике).

Множество вопросов было связано с профориентацией старших классов. Например, почему бы не убрать пару предметов, которые совсем не нужны гуманистам или технарям; или почему так мало часов физики и химии. Школьники обясняли, что ответы на эти вопросы можно узнать в Уставе школы, который должен знать каждый учащийся. Именно в Уставе четко прописано: 60% часов – стандарты, 40% – право образовательной организации, которая и решает, сколько часов определенного предмета ставить.

Вопросов было много... И последний вопрос, заданный на пресс-конференции, был довольно личный: «Какой был характер в годы юности у самого министра?» «Сложный, – смеясь, ответил Юрий Иванович, – любил придумывать себе трудности и преодолевать их, ведь это так закаляет характер!». Мы узнали, что будущий министр любил читать книги, и работать. «Труд еще никому не помешал», – такими словами закончилась пресс-конференция.

Екатерина МУРАШОВА,
9 класс, школа №2

Новости одной строкой

• **Направления в детский сад.** С 13 мая началась выдача направлений в дошкольные образовательные учреждения. Как отмечает начальник управления образования С.В.Болотов, в детские сады будут устроены все дети, кому на 1 мая исполнилось полтора года.

• **Резервная очередь в «Спутник».** По сообщению управления образования, на три смены летнего отдыха в загородном оздоровительном лагере «Спутник» выделяется 600 путевок. Но количество желающих отдохнуть превышает число путевок. В управлении создан резервный список.

Через неделю ЕГЭ

Подготовка к государственной итоговой аттестации выходит на финишную прямую

Все организаторы ЕГЭ прошли обучение на федеральном портале, организаторы ОГЭ – на областном портале дистанционного обучения.

19 апреля проведены региональные тренировки без участия выпускников в пункте проведения ЕГЭ 3201 на базе школы №4. Организаторы отработали печать контрольно-измерительных материалов (КИМ) в аудиториях, проведение устного экзамена по английскому языку.

Руководитель пункта проведения ЕГЭ 3201 И.А. Устьянцева и технические специалисты В.В. Клементьев, Р.Т. Шариупулин обеспечили подготовку всего оборудования (станции печати, проведения устного экзамена, видеонаблюдение) к проведению ГИА-2019, технические и организационные условия проведения тренировок, сканирование и передачу бланков в региональный центр обработки информации (РЦОИ).

Все сотрудники пункта проведения ЕГЭ 3201 отработали на отметку «отлично» – замечаний со стороны РЦОИ нет.

15 и 22 мая состоялись федеральные тренировки процедуры проведения ЕГЭ по русскому и английскому языкам с участием выпускников. Кроме сотрудников, в пункте проведения экзаменов могут присутствовать аккредитованные общественные наблюдатели

Система общественного наблюдения – один из методов обеспечения прозрачности и открытости системы образования. В 2018 году было аккредитовано 18 общественных наблюдателей на ЕГЭ и 30 – на ОГЭ.

Если вы хотите аккредитоваться в качестве общественного наблюдателя, необходимо подать заявление. Это можно сделать в школе или управлении образования и пройти обучение.

С 2019 года на экзаменах в 9 классах будет осуществляться видеонаблюдение, таким образом, процедура ОГЭ будет практически совпадать с процедурой ЕГЭ: металлоискатель на входе, видеонаблюдение в аудиториях, система подавления сигналов сотовой связи, общественные наблюдатели

Всё для того, чтобы экзамен был честным!

О.СОКОЛОВА,
главный специалист
управления образования

детских оздоровительных площадках.

Во время работы МБТ для подростков планируется проведение различных мероприятий: открытие и закрытие трудового сезона; спартакиада трудовых бригад; совместно с сотрудниками центра занятости населения семинары по профориентации подростков, работающих на МБТ.

Оформление трудовых отношений осуществляется по общим правилам труда и труда с заключением срочного трудового договора.

Для труда и труда на МБТ несовершеннолетнему необходимо предоставить следующие документы: паспорт, ИНН, СНИЛС, медицинскую справку по форме 086/у с наличием прививки от клещевого энцефалита, номер лицевого счета в Сбербанке для перечисления зарплаты на пластиковую карту, для несовершеннолетних, не достигших 15 лет, согласие органа опеки и попечительства на заключение трудового договора.

Ксения КОРЖ,
специалист
по социальной работе
с молодежью

Молодежная биржа труда

300 тысяч рублей за работу молодежи

Информация по труду и устройству несовершеннолетних на молодежную биржу труда в МО город Алапаевск.

Занятость подростков и молодежи – одно из приоритетных направлений деятельности спортивного комплекса «Зыряновский».

(директор С.Подкорытов). Традиционно в период летнего сезона молодежная биржа труда (МБТ) занимается трудоустройством несовершеннолетних граждан в возрасте 14-18 лет в свободное от учебы время. Трудоустройство подростков, не достигших 15 лет, осуществляется только по согласованию отдела опеки и попечительства управления социальной политики.

Особое внимание уделяется подросткам, состоящим на учете в ТКДНЗП, ПДН, детям из малообеспеченных и мно-